Terminale

MATHEMATIQUES

Suites. Limites de suites : entrainement 1

Exercice 1
En 2018, la population d’une ville était de 2000 habitants. Une étude portant sur I’évolution démographique, a
permis d’établir que chaque année, 25 % des habitants quittent la ville et 2000 nouvelles personnes emménagent.

On note u,, le nombre de milliers d’habitants de cette ville 'année 2018 + n.
- PARTIE A : étude graphique -

1. Quelle sera le nombre d’habitants de cette ville en 20197
2. Justifier que, pour tout n € N, il existe une fonction f telle que u,+1 = f(uy).

3. Représenter, sur le graphique ci-dessous, la courbe représentative A de la fonction f et la droite d d’équation
Yy =1z
4. Estimer graphiquement, au millier pres, la population ce cette ville en 2022.
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- PARTIE B : recherche d’un seuil -

On considere I'algorithme ci-contre :

U<+—2

N<+—0

Tant que U < 7 :
N+—N-+1
U<+—0,75U +2

Fin Tant que

N +— 20184+ N

1. Compléter le tableau suivant autant que nécessaire en arrondissant les résultats au centiéme pres.

N 0
U 2
U7 Vrai

2. Quelle valeur prend la variable N & la fin de I’exécution de 'algorithme ? Interpréter ce résultat.

- PARTIE C : variation et convergence de la suite -

1. Montrer par récurrence que la suite (u,) est majorée par le réel 8.
2. Montrer par récurrence que la suite (u,,) est strictement croissante.

3. En déduire que la suite converge et conjecturer sa limite.
- PARTIE D : étude d’une suite auxiliaire -

On considere la suite (v,,) définie sur N par v,, = u,, — 8.
1. Montrer que (v,,) est une suite géométrique dont on déterminera la raison et le terme initial.
2. En déduire 'expression de v, en fonction de n puis celle de u,, en fonction de n.

3. Déterminer la limite de la suite (u, ). Interpréter ce résultat.
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Exercice 2
Soit la suite numérique (u,,) définie sur N par :

2 1
ug =2 et pour tout entier naturel n, u,4; = gun + gn + 1.

1. a. Calculer uy,us, us et ug. On pourra en donner des valeurs approchées & 1072 pres.
b. Formuler une conjecture sur le sens de variation de cette suite.

2. a. Démontrer que pour tout entier naturel n,

Up <N+ 3.
b. Démontrer que pour tout entier naturel n,

1
un+1—un=§(n+3—un)-

c. En déduire une validation de la conjecture précédente.

3. On désigne par (v,,) la suite définie sur N par v, = u,, — n.
a. Démontrer que la suite (v,,) est une suite géométrique de raison 3

b. En déduire que pour tout entier naturel n,

c. Déterminer la limite de la suite (uy,).

4. Pour tout entier naturel non nul n, on pose :

n
Sn:kZOuk:uo—i—ul—i—...—i—un et Tn:n—;.

a. Exprimer S,, en fonction de n.

b. Déterminer la limite de la suite (7},).

(>
www.mathGM. fr 3 ke



